

Ёхор мира

А. Б. Батуева, воспитатель

Далеко на небесах жили волшебные существа-тэнгэрийцы, которые умели летать и появляться там, где пожелают. Они путешествовали по всей Вселенной и увидели голубую планету Земля, где враждовали между собой люди. Люди убивали животных, сжигали леса и не знали, что такое дружба. У них не было ничего общего, чтобы можно было сплотиться, объединиться. На Земле несколько лет подряд была страшная засуха. Все живые существа страдали.

Это не понравилось небесным существам-тэнгэрийцам. И решили они отправить на Землю одну из княгинь. Она превратилась в белого лебедя и спустилась к людям. Люди и животные увидели, как к ним на золотой колеснице спустилась небесная красавица. Она то превращалась в огромного белого лебедя и сияла как огонь, то опять становилась красивой девушкой. Увидев такое чудо, все поклонились ей.



Она обратилась ко всем:

- Я буду помогать вам, Хан Тэнгэри будет защищать вас. Только если вы будете жить в мире, творить добро, ценить всё, что вас окружает. Любить свою Землю, защищать леса и их обитателей. И чтобы в каждом человеке увидеть друга,

собирайтесь почаще все вместе и заводите большой хоровод - ехор, как солнце и луна. И тогда сам Хан Тэнгэри будет спускаться к вам: прольётся дождём или снегом, подует прохладным ветерком. Все реки и озера будут полноводны, а леса богаты. Вы будете сыты, не убивая животных и не ловя рыб. Если исполните моё желание, то я останусь с вами навсегда.

И люди с радостью научились собираться вместе и заводить весёлый дружный ехор.

И каждый раз перед ехором люди угощали небесную лебедь белым молоком. Благодарные и счастливые люди по сей день почитают всех лебедей.

С тех пор на их земле всегда царит мир, покой и дружба.

